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Хиротонија архимандрита Серафима за 
Епископа костајничког, викара Митрополита 
средњезападноамеричког

Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије је началствовао 13. октобра 
2024. године у храму Светог Саве у Београду светом архијерејском 
Литургијом и свечаним чином хиротоније изабраног и нареченог 
високодостојног архимандрита Серафима за Епископа костајничког, викара 
Митрополита средњезападноамеричког.

Његовој Светости Патријарху су саслуживали: високопреосвећена господа 
архиепископи чикашки и средњеамерички Петар и вроцлавско-шчетински 
Георгије и митрополити средњезападноамерички Лонгин, врањски Пахомије и 
милешевски Атанасије; као и преосвећена господа епископи ваљевски 
Исихије, мохачки Дамаскин, хвостански Алексеј, новобрдски Иларион, 
топлички Петар, јенопљски Никон и диоклијски Пајсије.

Патријарх Порфирије: Бог дарује рукама које дарују и срцу које је отворено и 
које дарује



Објашњавајучи прочитану јеванђељску причу о талантима, патријарх 
Порфирије је истакао значај препознавања и умножавања дарова које нам је 
Бог даровао и подсетио да ништа од онога што поседујемо није наше, већ да 
је све од Бога и да нам је дато као залог да га умножимо и дарујемо 
ближњима:

– Нека би Господ дао, браћо и сестре, да ми увек знамо најпре да све што 
имамо јесте од Бога и да то што смо бадава добили, бадава треба и да 
дајемо. Бог увек даје рукама које дају, даје срцу које је отворено и које даје. 
Нека би и наше срце увек било отворено и наше руке увек давале како бисмо 
оно што примамо било нама на спасење и како би нас отворило и оспособило 
да славимо нашег Спаситеља.

Патријарх је такође нагласио да дарови које смо примили захтевају труд, 
подвиг и одговорност, а не лењост и самољубље, као и да јеванђелска прича 
о талантима указује да је сваки човек позван да умножава своје дарове и да 
кроз љубав и служење ближњима остварује заједницу са Богом. Беседу 
патријарха Порфирија у целости можете прочитати ОВДЕ.

На торжественој Литургији предстојатељу Српске Православне Цркве су 
саслуживали и: архимандрити Методије, игуман манастира Хиландара; 
Нектарије, главни секретар Светог Архијерејског Синода; Данило, директор 
Патријаршијске управне канцеларије; Сергије, игуман манастира Острога; 
Данило (Љуботина); Петар, игуман манастира Пиносаве; Евстатије 
(Аздејковић) и Харитон, игуман манастира Ковиља; протојереј Ђорђе 
Стојисављевић, шеф Кабинета Патријарха српског; протојереји-ставрофори 
Радивој Панић, Стојадинн Павловић, Милорад Лончар, Петар Лукић, Бранко 
Топаловић, Драгољуб Поповић, Чедомир Костић, Радомир Никчевић, Драган 
Петровић и Радомир Ћутило; јеромонаси Стефан из манастира Сланаца и 
Лонгин из манастира Тресија; протојереји Јован Марјанац и Славиша Поповић; 
јереји Исајло Марковић, Марко Бојовић, Немаља Тешић, Александар 
Станковић, Арсеније Милановић, Саша Лончина, Горан Каламанда и Дин 
Френк; протођакони Драган Радић, Радомир Врућинић, Милован Гогић и 
Дамјан Божић; ђакони Милош Божић и Николај Вуковић; као и јерођакон 
Методије.

Патријарх Порфирије: У Цркву су позвани сви народи

Упућујући очинску поуку новом архијереју Српске Православне Цркве, 
Преосвећеном Епископу костајничком г. Серафиму, патријарх Порфирије је 



нагласио:

– Епископ је у Цркви постављен да буде на месту и по обличју Христовом, а то 
значи да врши службу Христову. Пре свега и изнад свега, да врши службу као 
онај који началствује Евхаристији, да служи свету Литургију која је и пројава 
и потврда Царства Божјег међу нама, јер у светој Литургији су сви сабрани. Ту 
је Господ, ту су анђели и небески свет, ту смо и сви ми који ходимо историјом, 
али ту су, у промислу Божјем, и они који ће тек доћи. Господ је апостолима 
оставио заповест да служе свету Литургију, и још им је рекао: Идите и 
проповедајте Јеванђеље, крштавајући све народе у име Оца и Сина и Светога 
Духа (Мт 28, 19). Дакле, поред свете Литургије, и привођење сваке душе 
живе тајни познања Исуса Христа као Спаситеља јесте служба епископа. У 
назначењу Ваше службе открива се и види управо та реч Христова боље него 
што се то види код неких других епископа, будући да ћете бити у Америци. 
Тамо ћете не само да чувате и сачувате наш народ, јер Бог је тај који чува и 
ако Бог не чува узалуд Ви чувате. Тамо се не само због тога да бисте 
сачували српско име и српски идентитет, то долази тек као последица и као 
резултат апостолске архијерејске службе, а то је ово што смо навели. Тамо 
сте да нашем народу сведочите Христа служећи свету Литургију, да 
крштавате наш народ у име Оца и Сина и Светога Духа. Црква није само један 
и било који биолошки народ. Црква је народ Божји, Црква је Тело Христово. У 
Цркву су позвани сви народи. Отуда, служећи најпре нашем народу, позвани 
сте да сведочите Христа и свим људима независно од тога ком народу 
припадају и које су боје коже, да сведочите Христа свим људима и свим 
народима и да све приводите Цркви, да све крштавате у име Оца и Сина и 
Светога Духа. Са тим жељама и благословом у име Сабора, ми Вам 
поверавамо овај жезал речима: Прими жезал овај да напасаш поверено ти 
стадо Христово! Послушнима нека буде за ослонац и укрепљење, а 
непослушне и непокорне упућуј и карањем и кротким васпитавањем, у Христу 
Исусу Господу нашем. Достојан!

Епископ костајнички Серафим: Сабрање у јединству је кључни и темељни 
чинилац наше православне вере

Примивши архијерејски жезал из руку предстојатеља Српске Православне 
Цркве, Његово Преосвештенство Епископ костајнички г. Серафим је, између 
осталог, рекао:

– Браћо архијереји, овако како смо данас сабрани у овом храму, сви ми и из 
Отаџбине и из расејања, тако ћемо и остати сабрани, евхаристијски и 
канонски у нашој Једној, Светој, Саборној и Апостолској Цркви без обзира где 



смо настањени, јер такву Цркву исповедамо на свакој Литургији и у свакој 
личној молитви. Браћо и сестре, не заборавимо никад да је сабрање кључни и 
темељни чинилац наше православне вере. Од изрека које слушамо од 
детињства, попут заједно смо јачи, до пастирских светоотачких поука које 
нам говоре да вук прво једну овцу одваја од стада, па је онда уништава, до 
горког искуства данашњице кад многи вукови на разне начине желе да 
разбију нас, стадо Христово, и развуку нас по духовним пустињама да би нас 
уништили, још очигледније видимо важност наше саборности и сабирања у 
нашу Свету Цркву коју нам је Свети Сава завештао за простор сабирања у 
Духу и Истини. Ми, који смо данас овде окупљени, понећемо са собом 
сведочанство лепоте сабрања у Духу и Истини да нас надахњује и да га 
поделимо са браћом и сестрама по свим нашим храмовима били они 
велелепни или скромни.

Приступну беседу Његовог Преосвештенства Епископа костајничког г. 
Серафима у целости можете прочитати ОВДЕ.
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